ЦЕЛЬ: познакомить учащихся с важнейшими жизненными ценностями; убедить в необходимости здорового образа жизни; приобщить детей к приёму здоровой пищи, богатую витаминами, приобщать детей к занятиям физической культурой.

Воспитывать бережное отношение к своему организму, чувство коллективизма, взаимопомощи.

                                                        Ход мероприятия
Учитель: Если кто-то простудился,

                Голова болит, живот

                Значит надо подлечиться,

                Значит, в путь – на огород.

                С грядки мы возьмём микстуру,

                За таблеткой сходим в сад,

                Быстро вылечим простуду

                Снова будешь жизни рад.

Эти стихи не шутка, а правда. Если человек знает целебные свойства растений, то ему не нужна аптека. С помощью рационально подобранных продуктов питания можно предупредить любые болезни, погасить только что начавшееся заболевание. Здоровый образ жизни – это не только зарядка, занятие спортом, а ещё и питание, потому что «мы – это то, что мы едим». Клетки нашего организма образуются из питательных веществ, полученных с пищей. Если пища содержит все минеральные и органические вещества, необходимые нашему организму, то человек всегда будет здоров. Недостаток в пище витаминов и минеральных веществ восполнить могут только овощи фрукты.
С первых уроков в школе нас убеждали о необходимости сбережения собственного здоровья. Не один классный час был посвящён этой теме.
 Сегодня мы выясним, осознаёте ли вы важность сбережения себя, своего здоровья, способствуете ли вы сбережению здоровью окружающих вас людей, знаете ли вы способы сохранения и улучшения физической формы.

И сегодня мы с вами отправимся в путешествие в страну Здоровячков в гости к доктору Неболиту. А отправимся мы с вами на поезде, который называется «Здоровье». 
Итак, нам пора в дорогу. Расселись поудобнее, готовы к отправке? Тогда в путь!

-  Ребята, послушайте, о чём беседуют отец и сын.

Инсценировка в вагоне поезда:

          Крошка сын к отцу пришёл
И спросила кроха:

      Сын: «Что такое хорошо

                И что такое плохо?»

      Отец: Если делаешь зарядку,

                 Если кушаешь салат

                 И не любишь шоколадку – 

                 То найдёшь здоровья клад.
1-й пассажир: Нужно, нужно заниматься

                          По утрам и вечерам.

                          Умываться, закаляться,

                          Спортом смело заниматься,

    Быть здоровым постараться

    Это нужно только нам.

2-й пассажир: Чтобы быть всегда здоровым,

                          Бодрым, стройным и весёлым,
                          Дать совет я вам готов,

                          Как прожить без докторов.

                          Надо кушать помидоры,

                          Фрукты, овощи, лимоны,

                           Кашу – утром, суп – в обед,

                           А на ужин винегрет.
3-й пассажир: Ну а если свой обед

                         Ты начнёшь с кулька конфет,

                         Жвачкой импортной закусишь,

                         Шоколадом подсластишь

                         А потом на целый вечер

                         К телевизору засядешь

                         И посмотришь по порядку

                         Сериалов череду.

                         То тогда наверняка

                         Ваши спутники всегда – 

                         Близорукость, бледный вид

                         И неважный аппетит.

Учитель: Ребята, мы и не заметили как прибыли на станцию кафе «Робинзона».

( На доске отмечены станции и над станциями четверостишия).

                                                  Кафе «Робинзона»

                                  Не забывай в числе других продуктов

                                  Побольше кушать овощей и фруктов.

- Как и у всех поездов, у нашего поезда тоже имеется маршрутный лист. И чтобы поставить на маршрутном листе отметку о прибытии, нам необходимо выполнить небольшое задание. Задание называется «Частокол».
В этом задании нужно расшифровать совет доктора Неболита.

                                       «Частокол»

И В н Е И Ь Т Ш А Т Е М ы  !          (Ешьте витамины!)

Учитель: Молодцы, вы быстро справились с заданием. Слышите- гудок? Пора в путь! Пока наши  ребята выполняли задание, наши герои отец и сын купили на станции витамины, овощи и фрукты. Интересно знать, что купили наши герои?                               Загадки.
Очень вкусные плоды

И полезные они:

Много жиров, витаминов,

Как питательны они!

Ядра ели в шоколадке,

Скорлупа – краситель яркий.

Угадай-ка поскорей:

Что за плод мы рвём с ветвей?           (ОРЕХ)

Овощ этот очень крут!

Убивает всех вокруг.

Помогут финтонциды

От оспы и чумы.

И вылечить простуду

Им тоже сможем мы.                     (ЛУК)

Эти разные листочки

Лечат сердечко и почки.

Улучшают аппетит,

Боль прогонят, где болит.                 (ПЕТРУШКА)

Листья будто кружева,

Украшенье для стола.

Повышает аппетит,

Придают здоровый вид.

Круглый год лечение,

И все от воспаления.                       (УКРОП)

Эти вкусные плоды

Всем знакомы с древности.

Все, кто ели не болели,

Зубы белые блестели,

Малокровие, ожирение,

Побеждают без сомнения.

Есть варенье, сок, пюре

И аптека во дворе.                       (ПЛОДЫ ЯБЛОНИ)

Учитель: Молодцы, ребята!  А сейчас, послушайте стихи, которые прочитают наши ребята и вы сможете узнать, к какой станции мы приближаемся.
· Привет, страна Спортландия!

     Мир спорта, игр, затей.

     К тебе, страна Спортландия,

     Ведём своих друзей.

· Любим мы играть в футбол,

     Забивать в ворота гол,

     Любим прыгать высоко,

     Плавать  быстро и легко,
     Плавать быстро и легко.

· Спорт, ребята, очень нужен

     Мы со спортом очень дружен

     Спорт – помощник!

     Спорт – здоровье!

     Физкульт – ура!

Учитель: Ребята, к какой станции мы приближаемся? Правильно, мы прибыли на станцию «Спортивная».
                                  Станция «Спортивная»

                          Вини себя за вид болезненный и хмурый,

                          Не занимаешься ты, видно физкультурой.

                                           Солнце, воздух и вода

                                           Наши лучшие друзья.

Учитель: Посмотрите, на станции нас ждут наши друзья «Крепыш», «Здоровячок» и «Чистюля». Наши друзья подготовили для нас небольшую музыкальную разминку.

                               Музыкальная разминка.- Хей- хей
(дети все встают и повторяют движения под музыку)
Учитель: Молодцы ребята, вы хорошо выполнили разминку. На маршрутном листе мы поставили отметку о прибытии и теперь можем продолжить свой путь. Наших друзей мы зовём с собой в дорогу.

(дети рассаживаются на свои места)

Игра в вагоне поезда. 
Чистюля: Ребята, мы с друзьями очень часто играем в игру «Доскажи словечко» и сейчас мы хотим поиграть в эту игру с вами. Мы будем читать стихи, а вы где нужно, дружно нам помогайте.
Я начну, а вы кончайте,

Дружно хором отвечайте.

Игра весёлая футбол,

Уже забили первый …. (гол)

Вот разбежался кто-то

И без мяча влетел в … (ворота)

А Петя мяч ногою хлоп

И угадил мальчишке в … (лоб)

Хохочет весело мальчишка

На лбу растёт большая … (шишка)

Но парню шишка нипочём,

Опять бежит он за … (мячом)

Учитель: Ой ребята, мы приближаемся к следующей станции. И на станции нас кто-то ждёт, вы не узнаёте его? Кто это? Правильно, это Мойдодыр.

                                            Станция «Мойдодыр»

                                           Надо, надо умываться
                                           По утрам и вечерам,

                                           А нечистым- трубочистам

                                                    Стыд и срам!

Учитель: ребята, отгадайте из какого же произведения этот сценка?
(небольшая сценка из отрывка стихотворения К.И. Чуковского «Мойдодыр»)

Ученики: Одеяло убежало,

               Улетела простыня

              И подушка, как лягушка

              Ускакала от меня.

              Я за свечку, свечка в печку!

             Я за книжку, та бежать

             И в припрыжку под кровать!

             Я хочу напиться чаю,

             К самовару подбегаю,

             Но пузатый от меня

             Убежал, как от огня.

             Что такое?

             Что случилось? 

             Отчего же всё кругом

             Завертелось,

            Закружилось

            И помчалось колесом?

Учитель: Вы угадали из какого стихотворения отрывок? Почему же от мальчика всё убежало? Правильно, потому что он был неряхой.  А что же нужно делать для того, чтобы от нас ничего не убегало? 

А сейчас чтобы на маршрутном листе нам поставить отметку о прибытии нам нужно выполнить небольшое задание. Для этого нам нужно из слов выложить фразу.
(даются таблички со словами: спортивные, мы, любим, ребята, бегать, скакать, и.)   Мы спортивные ребята, любим бегать и скакать.

Учитель: Молодцы ребята! Вы справились с заданием и мы можем отправляться в путь. Дорогой Мойдодыр, мы предлагаем тебе продолжить путь вместе с нами.

(дети занимают свои места)

Учитель: Готовы продолжить путь? Тогда отправляемся. Дорогой Мойдодыр, послушай пожалуйста стихи, которые прочитают наши ребята о гигиене).

Стихи 

Учитель: Ребята, слушая наших чтецов мы и не заметили как уже подъезжаем к станции и я уже вижу доктора Неболита. Мы с вами прибыли на станцию «Неболейка».

                                    Станция «Неболейка».
                                   Ангина и кашель бывает у тех,

                                   Кто смотрит со страхом на лыжи и снег.

Учитель: Здравствуй, доктор Неболит.

Неболит: Здравствуйте, мои друзья. Я вас уже заждался, ой да вы не одни с вами мои верные помощники Витамины, Крепыш, Злоровячок, Чистюля и Мойдодыр. Друзья, я хочу вас пригласить в клуб, но это не простой клуб это клуб «Закаливания».

- Вы наверное уже знаете о пользе витаминов, о том что нужно всегда быть чистым и опрятным, заниматься спортом и сейчас я хочу немножко проверить вас.

                                                 Клуб «Закаливания»
- пантомима
1 Умывание холодной водой лица.

2 умывание холодной водой до пояса.

3 обливание холодной водой всего тела.

4 холодные ванны для ног.

5 контрастный душ.

6 купание в водоёме.

7 обтирание снегом до пояса.

8 обтирание водой до пояса.

Учащиеся по 2-3-е выходят и выбирают перевёрнутые таблички «Водные процедуры». Затем пантомимой показывают способы закаливания.
Неболит: Молодцы! Я очень вами доволен, вы доказали, что действительно знаете как нужно правильно закаляться чтобы не болеть. А теперь я вам предлагаю небольшую разминку и предлагаю поиграть в игру и посмотреть, кто же из вас самый сильный.

Неболит: Ну а теперь следующее задание. Перед вами образ неряшливого человека. Попробуем узнать, какие вредные привычки привели его к этому облику и постараемся ему помочь стать снова опрятным и чистым.

(На доске рисунок плакат аккуратно одетого причёсанного человека. Кроме этого, накладные рисунки к вопросам. При ответе на вопрос вредные привычки убираются и остаётся рисунок на плакате).

1 Почему нельзя есть много сладкого, жирного, переедать?
2 Почему нельзя курить?

3 Как влияет на здоровье внешний вид человека?

4 Почему нельзя грызть ногти?

5 Почему нельзя смотреть долго телевизор и сидеть за компьютером?

6 Почему нужно соблюдать режим дня?

7 Почему нельзя пользоваться чужими вещами: расчёской, одевать чужую одежду, обувь?

Неболит: Молодцы! Вы справились с заданием. Вы знаете как нужно вести правильный образ жизни, как заботиться о своём здоровье. И на прощание я хочу вас наградить грамотами за соблюдение здорового образа жизни.
   Награждение участников ИТОГ- ПЛАКАТ с правилами здорового образа жизни.
Учитель: Что ж, пришло время прощаться с доктором Неболитом. Спасибо вам, доктор Неболит за интересную игру, за интересные задания, ну а нам пора в дорогу.

Учитель:  Наше путешествие подходит к концу, и в завершении нашего путешествия хочется, чтобы вы заинтересовались полезными свойствами продуктов, которые употребляете. Пусть у вас возникнут новые вопросы, и вы найдёте  на них интересные ответы, расскажете об этом своим друзьям, знакомым, родственникам. Соблюдайте режим правильного питания, занимайтесь спортом и соблюдайте здоровый образ жизни.
               
                            

                                       Награждается 
                    ________________________________

                                             За знание и соблюдение ЗОЖ
Овощи фрукты
Любят все на свете.

Бабушки и дети
Секреты знают эти.

Виноград и вишня
Лечат все сосуды.

Абрикос от сердца,

Груша – от простуды.

Апельсин, как витамин,

Знают все незаменим.

Ешьте фрукты, здоровейте,

Пейте сок и не болейте!

Доктор Неболит:
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